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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
Απαντώντας στην με αρ. 231/10-10-2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Γ. Φραγγίδη, Μ. Κατρίνη, Ε. Λιακούλη, Γ. Αρβανιτίδη, Κ. 
Σκανδαλίδη, Ν. Γιαννακοπούλου, Α. Αντωνίου, Ιλχάν Αχμέτ, Χ. Γκόκα, Γ. Καμίνη, Χ. 
Καστανίδη, Β. Κεγκέρογλου, Χ. Κεφαλίδου, Ο. Κωνσταντινόπουλο, Δ. Κωνσταντόπουλο, Α. 
Λοβέρδο, Γ. Μουλκιώτη, Μπουρχάν Μπαράν, Δ. Μπιάγκη, Α. Πάνα και Α. Πουλά, με θέμα 
«Εθνική προτεραιότητα η επάρκεια και η διαχείριση αίματος», σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 
 

 Το Υπουργείο Υγείας έχει αναθέσει στο Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ) την κατάρτιση  
προγράμματος τακτικών στρατιωτικών αιμοληψιών σε προσωπικό των ενόπλων 
δυνάμεων, οι οποίες διενεργούνται από κινητά συνεργεία αιμοληψιών των υπηρεσιών 
αιμοδοσίας της χώρας, πέραν των τακτικών εξορμήσεων που διοργανώνονται από αυτές. 
Από τις συλλεγόμενες ποσότητες αίματος του στρατιωτικού προσωπικού των Ενόπλων 
Δυνάμεων τηρείται στο Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας εθνικό απόθεμα αίματος σε όλη τη 
διάρκεια του χρόνου και το οποίο χρησιμοποιείται για την κάλυψη αναγκών των 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων όλης της χώρας. 

 Επιπρόσθετα, το ΕΚΕΑ  σε πιλοτική φάση έχει αρχίσει την κεντρική επεξεργασία αίματος, 
στην οποία εντάσσονται σταδιακά νοσοκομεία της  Αττικής, με στόχο την παραγωγή 
παραγώγων αίματος υψηλής ποιότητας για ειδικές μονάδες ασθενών όπως πάσχοντες από 
μεσογειακή αναιμία και μεταμοσχευμένοι.   

 Ολοκληρώθηκε το Εθνικό Μητρώο Αιμοδοτών (ηλεκτρονικό αρχείο και κάρτα εθελοντών 
αιμοδοτών) και βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης η ανάπτυξη ενιαίου πληροφοριακού 
συστήματος της αιμοδοσίας, με απώτερο στόχο την πλήρη εικόνα της αλυσίδας 
αιμοδοσίας-μετάγγισης. 

 Είναι  σε ισχύ η σύμβαση του Υπουργείου  με τον ελβετικό φορέα «Ιnterregionale 
Blutspende SRK- Transfusion Interregionale CRS»  για την εβδομαδιαία εισαγωγή αίματος 
(δεν πληρώνεται το αίμα αυτό καθαυτό αλλά ο έλεγχος και η μεταφορά του), το οποίο 
διατίθεται για τις ανάγκες του Νοσοκομείου Παίδων «Αγία Σοφία», λόγω του μεγάλου 
αριθμού φορέων μεσογειακής αναιμίας που μεταγγίζονται σε αυτό.  

 Το Υπουργείο απευθύνθηκε επανειλημμένα στις διοικήσεις των νοσοκομείων 
προκειμένου:  
-  Να προγραμματίσουν τη σύσταση εξωτερικών συνεργείων αιμοληψιών.  
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- Να παρέχουν διευκολύνσεις στους αιμοδότες : κλείσιμο τηλεφωνικού ραντεβού για 
αιμοδοσία, λειτουργία αιθουσών αιμοληψίας στα νοσοκομεία σε δύο βάρδιες, λειτουργία 
αιθουσών αιμοληψίας στην κοινότητα, όπου αυτό είναι εφικτό. 
- Να εντατικοποιηθεί η λειτουργία των θεσμοθετημένων στα νοσοκομεία επιτροπών 
ιατρικής των μεταγγίσεων, ώστε σε καθημερινή βάση να εφαρμόζεται  πρόγραμμα 
αυστηρής διαχείρισης του αίματος. 

 Σε όλη τη διάρκεια του έτους υπάρχει μέριμνα, μέσω της αρμόδιας Δ/νσης του Υπουργείου 
Υγείας, για την αποστολή ενημερωτικού υλικού για την εθελοντική αιμοδοσία σε φορείς  
όπως νοσοκομεία, δήμους, εκπαιδευτικές μονάδες, κέντρα υγείας κ.α. 

 Τέλος, με την έγκριση του Υπουργείου, εκπονείται από το ΕΚΕΑ πρόγραμμα πολυετούς 
καμπάνιας προσέλκυσης εθελοντών αιμοδοτών που επικεντρώνεται στο σχεδιασμό και 
υλοποίηση στοχευμένων ενεργειών ευαισθητοποίησης για τη προώθηση της εθελοντικής 
προσφοράς αίματος. 
 
Η απόδοση του συστήματος της Ελληνικής Αιμοδοσίας, αποδίδεται στο κάτωθι διάγραμμα 
όπου γίνεται εμφανές ότι η κατάσταση διαρκώς και σταθερά βελτιώνεται από την περίοδο 
της κρίσης με την πανδημία covid, παρ’ ότι δεν έχουν εξαλειφθεί παντελώς τα προβλήματα 
από αυτήν, όπως η νόσηση μεγάλων πληθυσμιακών ομάδων ιδιαίτερα νεαρής ηλικίας που 
είναι και η βάση της εθελοντικής αιμοδοσίας. 
.

 
 
Γίνεται εμφανές ότι η αρνητική επίδραση των διακοπών του καλοκαιριού  εις αποθέματα 
της χώρας αντιμετωπίστηκε  καλύτερα από τα προηγούμενα χρόνια. 
Η εκτίμηση είναι ότι η χρονιά θα ολοκληρωθεί με την ίδια εικόνα, οπότε το 2022 θα είναι 
καλύτερο και από το 2019, τον προηγούμενο χρόνο από την έναρξη της πανδημίας.  
Αυτό είναι αποτέλεσμα της εντατικοποιημένης προσπάθειας που κάνουν όλοι οι 
εμπλεκόμενοι φορείς στην Αιμοδοσία. Το ΕΚΕΑ σχεδιάζει  τη μεγιστοποίηση της 
προσπάθειας για ένα καλύτερο αποτέλεσμα  τις περιόδους  μετά  τις διακοπές των 
Χριστουγέννων, του Πάσχα και ιδιαίτερα του καλοκαιριού που δημιουργείται πιο έντονο 
πρόβλημα. 
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Η εφαρμογή του Ενιαίου Πληροφοριακού Συστήματος στην Αιμοδοσία ήδη υλοποιείται 
από την ΕΔΥΤΕ, σε συνεργασία με το ΕΚΕΑ., ύψους 1,9 εκατ. Ευρώ, χωρίς ΦΠΑ και το 
Δεκέμβριο μήνα ολοκληρώνεται η παραμετροποίηση του συστήματος και η ολοκλήρωσή 
του, όσον αφορά το ΕΚΕΑ.  Στη συνέχεια θα ακολουθήσουν τα νοσοκομεία που είναι ήδη 
στη συγκεντροποίηση της επεξεργασίας και το έργο θα ολοκληρωθεί το Σεπτέμβριο του 
2023, οπότε η συγκεντροποίηση θα καταστεί αναγκαία και υποχρεωτική. 
 
Η  Αιμοδοσία στην Ελλάδα είναι και θα παραμείνει εθελοντική  και μη αμειβόμενη.  

                                                                                   

 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές κ.κ. Γ. Φραγγίδη, Μ. Κατρίνη, Ε. Λιακούλη,  
                           Γ. Αρβανιτίδη, Κ. Σκανδαλίδη, Ν. Γιαννακοπούλου, 
                           Α. Αντωνίου, Ιλχάν Αχμέτ, Χ. Γκόκα, Γ. Καμίνη,  
                           Χ. Καστανίδη, Β. Κεγκέρογλου, Χ. Κεφαλίδου,  
                           Ο. Κωνσταντινόπουλο, Δ. Κωνσταντόπουλο,  
                           Α. Λοβέρδο, Γ. Μουλκιώτη, Μπουρχάν Μπαράν,  
                           Δ. Μπιάγκη, Α. Πάνα, Α. Πουλά 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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